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开发区实施“四红”工程  打造“诚信”商圈

为擦亮“丹阳眼镜”金字招牌，开发区党工委在眼镜城实施“四红”工程，创建“诚信党建”品牌，打造服务优、品牌响、效益高的红色商圈风景线。

串起红色力量，夯实诚信基础。着力构建“1+ N”的组织体系，由党工委牵头，整合辖区内眼镜城、车站社区、双庙社区等党组织力量，开展“寻找党员、亮出身份”活动，通过发放宣传册、入户走访等形式，摸清党员底数。根据整体空间布局，以40户左右为标准，将眼镜城划分为16个网格，挑选26名党员分别担任网格长，实行网格化精细管理实施，并设立6个党员责任区、组建5支党员义务服务队，协助调处各类纠纷矛盾。对党员业主统一制作悬挂“共产党员诚信经营户”“共产党员经营户”标识及摆放“诚信经营承诺书”，对诚信经营、服务群众事项进行公示。

用活红色阵地，优化诚信环境。推动眼镜城党建阵地提升工程，以眼镜城党群服务中心主线，打造“一广场三区两馆”眼镜城党委商圈阵地，充分利用中国丹阳眼镜城博物馆，开展立体式、场景式的实地体验活动，近3年接待5000人次。按照“就近就便”原则，统筹车站、双庙社区党群服务中心和部分辖区机关事业单位组织活动室，为商圈内党组织学习、活动提供场所。充分发挥党建园党建服务、就业创业指导等作用，向商圈商户、党员提供免费活动场所，增强商圈党员认同感、归属感。

亮化红色活动，激发诚信活力。结合党员积分制管理，经商会支部推荐、党委审核、眼镜行业民主测评等程序，按诚信分数从高到低择优选15户并进行公示挂牌，实行动态管理，对存在较多投诉、违规经营、欺诈顾客等情况的商户，第一时间摘牌。举办党员诚信经营培训班，组织商家开展亮身份、亮承诺、亮监督“三亮”经营活动，主动接受商圈党员和消费者的监督。开展“一带三”活动，即每名“党员诚信经营户”带动三个以上商家共创诚信经营，树立诚实守信为核心的价值观。创设党员服务岗和青年文明号服务岗，为党员和商户提供政策法律咨询、组织关系接转、人口计生、子女就学等服务16次。组建扶贫助困服务队、治安防范服务队、党员诚信督导队等党员志愿者队伍，定期开展志愿服务，解决实际困难60项。

筑牢红色制度，提升诚信引力。建立健全商圈党建工作领导体制和工作机制，将眼镜商圈党建工作纳入党工委书记述职重要内容，明确党组织班子成员挂钩联系服务“党员诚信经营户”制度，积极联系工商、税务等相关单位为商户提供党建、金融、人才等零距离服务36次。健全商圈联席会议制度，创新商圈党建指导员制度，社区党组织牵头，引导商户主动融入社区治理，促进党建工作与经济社会发展同频共振。充分利用报纸、电视、展板和网络等宣传阵地，总结和宣传搞好商圈党建工作经验做法，为商圈党建提供良好的社会环境，提高商圈党建工作社会效能。

（开发区党工委）
丹北镇找准党建经济“三个着力点”

铺实乡村振兴“共富路”
丹北镇党委以党的二十大精神为指引，通过“强组织、树品牌、建项目”三点发力，以更高标准、更大力度、更实举措抓党建促乡村振兴。
以党建引领“强产业”，夯实“组织基点”。坚持因企施策、分类推动、梯次培育的原则，强化非公企业党组织建设。聚合特色优势产业，整合五金行业协会支部成立行业党总支，统筹管理10个下属企业支部。聚力提高党组织“覆盖率”，建立“4个企业—1位责任人—1位指导员”的区域包干制联系组建模式，在帮助现有58个企业型党支部全面推进“标准+示范”化建设的同时，力争每年企业党组织数量同比增长5个百分点。聚焦外企发展与“红色基因”融合，指导台资企业“帝宝”成立党支部，选派1名党员干部专职担任党建联络员，针对外资企业党支部开展主题教育活动18场，让党的思想建设从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变。

以品牌赋能“促振兴”，构建“阵地支点”。扩大党建服务范围，依托“三整合”改革，推进三大项共计79小项审批业务实现线上“一站式”服务。由镇党委牵头，瞄准重点企业，明确22项提质增效重点任务，其中涉及组织建设11个、保障提升3个、服务群众5个、创新工作3个。延伸道路货运领域党的建设试点成果，依托市级“1+6”货运党建体系，以诺得物流为载体，打造“工匠后勤、保障无忧”“红星货运”“党员班组”等“红色招牌”13个。加大党建创新力度，拟定年度品牌创建任务清单37项，全力打造货运体系品牌矩阵，高标准构筑道路货运领域党建工作“新高地”。

以项目建设“惠民生”，发掘“发展热点”。实施“头雁”工程，积极宣传贯彻市级激励村党组织书记发展壮大村级集体经济的若干措施，提升“领飞”本领，组织村“两委”干部参加乡村振兴专题培训5场次。加强村级党群服务中心标准化改造和规范化使用，切实打通服务群众“最后一公里”。从17个企业型党支部中推选行业带头人、致富能手等6名优秀党员，服务培育高桥医疗器械材料配套制造、管山村茶博园等一批优质产业项目，因地制宜将党建元素融入乡村新业态发展。加快特色村庄布局，坚持将党建公益性与产业经营性相结合，探索推出“百色九里”“醉美金桥”等2项“金色品牌”，努力形成“一村一品”党建示范效应。

（丹北镇党委）
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