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开发区严把“四关”做好干部人事档案管理工作

开发区党工委认真贯彻落实《干部人事档案工作条例》，围绕新时代干部人事档案工作新要求，严把材料归档、档案审查、查阅借阅、队伍建设“四大关口”，推动干部人事档案管理工作提质增效。

严格材料归档标准，把细档案材料“收集关”。坚持做精做细档案收集工作，细化工作流程和标准，梳理汇总干部人事档案材料200余份，发现入党入团、工作履历、学籍学历等材料缺失情况300余个，形成《缺失材料清单》120余张。集中反馈材料缺失情况，将材料收集的责任落实到具体的单位和个人，明确补充完善相关材料的完成时限，提高材料收集归档效率，累计补充相关材料500余份。及时收集更新在编人员的学历学位、年度考核、工资变动、人事任免等材料，实现动态管理，确保干部档案的真实性、准确性、有效性、完整性。

严格档案审查标准，把牢干部信息“审核关”。严格执行条例和审核的相关要求，常态化开展干部人事档案专项审核工作，规范落实“凡提必审”“凡进必审”“凡转必审”“初审复审双签字”制度，严审干部的“三龄两历一身份”。重点审查干部的档案材料是否齐全、档案内容是否真实、档案材料记载内容之间的关联性是否合理。针对存疑的档案，采取实地查验、情况说明等方式综合研判分析，防止“带病上岗”。今年以来，完成档案专项审核201人，有力实现干部人事档案专项审核全覆盖。

严格查阅借阅标准，把全资政服务“保密关”。坚持“四不借”“五不查”要求，查阅借用人员须严格履行查阅手续，如实填写《人事档案查（借）阅审批表》，报单位主管领导审批签字，在审批表填写规范、查阅理由充足、各类手续齐全的前提下，由2名党员同志在规定时间内完成档案查阅。同时，对查档对象、查档人员、查档事由、查档内容、办理时间、经办人员等信息进行详细记录，配备专人负责监督查阅，有效防止违规行为，切实做到安全管理、严格保密、规范程序、方便利用。今年以来，提供查（借）阅服务113人次，接收移交档案36卷。

严格队伍建设标准，把实管理人员“素养关”。选配政治可靠、责任心强、业务素质好的专职人员负责干部人事档案工作，强化对人事档案管理人员的党性教育和纪律约束，严格遵守安全保密制度。以青年干部能力提升班为载体，组织3期集中培训，将档案管理工作流程等内容纳入培训计划，细化讲解档案管理业务知识，夯实档案学习的基础。结合组工干部日常学习、主题党日、《开发区大讲堂》等活动，将政策理论知识与实操能力相结合，将学习成果转化为解决实际问题的能力。同时，安排专职档案人员赴上级部门跟班学习，进一步提高档案管理人员的专业素养。

（开发区党工委）

珥陵镇党建领航为乡村振兴赋能聚力

 

珥陵镇党委紧扣抓党建促乡村振兴这条主线，聚焦村级发展、队伍建设、乡村治理等重点课题，积极探索基层党建与乡村振兴“同频共振”的方法路径，全力推进乡村振兴成果更丰、成色更足。

组织联动，提升村级发展聚合力。深入推进4个乡村振兴联合体党委建设，持续深化“五联五共”发展模式，实现跨区域协同发展，2023年，全镇10个行政村集体经济收入全部超120万元。充分发挥省级农产品加工园区党委和红色“E”联盟党委的统筹协调作用，倾力打造扶城羊肉、祥里西瓜、中仙彩色马铃薯等一批“土特产”，形成“一村一品”“一村多品”的特色产业发展格局。鼓励引导村村共建、村企共建，成立乡愁记忆农业发展有限公司，深入挖掘“打架蟹”等特色农副产品资源，形成“珥城”商标名特优农产品矩阵，实现村级集体经济年增收10余万元。

“雁阵”培优，提升骨干队伍战斗力。落实激励村书记发展壮大村级集体经济10项措施，把村级集体经济增长情况与村书记职级晋升、评先评优、增收奖励等挂钩，1人退休后可享受事业人员待遇，2人获评镇江市“千名领先”村书记。依托书记论坛、党建述职评议和党委扩大会议点评工作等方式，组织村书记“擂台比武”，通过交流工作经验、展示创新亮点、比拼实干成效，营造比学赶超浓厚氛围。大力实施“雏雁争鸣”培育工程，严把后备人才选拔条件、考核、考察“三关”，新增3-6个月的试用期考核，选拔培养后备人才14人，后备人才补选进村“两委”11人。积极探索建立“新农人”选拔培养机制，举办直播短视频、农技推广等实用技能培训4次，培育优秀“新农人”代表6人。

党群共建，提升乡村治理号召力。全面推广“党建+网格”四级组织体系，建立党员分片包干责任机制，将全镇48个网格细分为192个微网格，织密民生、服务、关爱、安全、稳定“五张网”，助推民生服务提质增效。积极开展党员“亮身份、当先锋、做表率、树形象”活动，发动200余名党员干部、网格员等参与农村人居环境整治，打造8个“美丽菜园”，助力人居环境稳步提升。建立“党委带动、党员先动、乡贤推动、党群互动”的“四动”模式，依托村民议事平台，宣传星级评比制度，打造人居环境“积分超市”，为450余户村民设立“人居环境存折”，累计兑换物品价值超7.5万元，最大限度激发群众主动参与治理的热情。

（珥陵镇党委）
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