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界牌镇巧用“三色笔”绘就乡村振兴新图景
 

界牌镇党委坚持把党建引领作为乡村振兴的动力引擎，着力在组织建设、产业发展、基层治理等方面出实招、求实效，奋力绘就乡村振兴新图景。

强组织擦亮“党建底色”。抓好基层党组织书记、党建指导员、党员“三支队伍”，持续激发基层党组织活力。巩固“四星党支部”创建成果，以每月“五事联动”主题党日为契机，以书记讲党课、座谈会等活动为抓手，开展党支部书记专题培训2次，覆盖100余人次。选派党性强、业务精、作风好的28名党员干部，成立党建三级指导员队伍，实行“1+N帮带、一对一帮扶”，指导党支部开展主题党日、志愿服务等活动40余场次，助力提升镇域党建工作质效。聚焦理论讲堂、积分管理、慰问关怀，持续做好党员发展、教育管理、访贫问苦等工作，夯实组织基础、筑牢党建根基。

兴产业增强“富裕成色”。开展“党建赋能 先锋助企”行动，联合经发部门共同为企业提供党务规范指导、员工培优关怀等服务，发挥“红色代办员”作用，点对点、一对一帮办代办，指导用好惠企政策。积极争取项目资金，打造总投资2380万元、占地1000余亩的新孟河智慧农场项目。挖掘资源潜能，通过拍卖、流转等形式，盘活闲置房屋、土地等资源，拓展集体经济发展空间。坚持“因村制宜、联建共享”原则，成立工业园区改造、农房改善2个乡村振兴联合体党委，全域整合资源、强化统筹协调，新建标准化厂房3万余平方米，盘活存量建设用地72亩，为村级集体经济高质量发展提供坚强组织保障。

善治理巩固“幸福本色”。健全治理体系，优化“社区党委—网格党支部—党员中心户”组织体系，通过抓实网格设置、人员配备、实体运行、责任落实“四个到位”，构建共建共治共享的网格化治理新格局。凝聚治理合力，组织党员干部、网格员开展入户走访、收集民意，今年以来及时处置各类矛盾纠纷133件，做到处置在早、化解在小。激发治理动力，采取“人居环境+社会治理”相结合的方式，每月末以小组评议、户院会议等形式评比表扬得积分，219人分数达标领取商品，累计兑换商品价值7700元，唤醒群众携手共建美丽家园的“主人翁”意识。

（界牌镇党委）

皇塘镇激活党建引擎  赋能乡村振兴

 
皇塘镇党委紧扣乡村振兴主旋律，以基层党建为抓手，扎实推进队伍建设、村级发展、民生实事等重点任务，激活全面推进乡村振兴“红色引擎”。

聚焦队伍建设，锻造骨干力量。实施“雏雁”培育工程，择优储备村级后备人才47人，推行“1+N”导师帮带工作机制，通过“亲手教”“现场练”“集中训”等方式，帮助村后备干部快速熟悉村情事务、提升能力素质。围绕村级发展需求，对村“两委”干部开展全覆盖轮训，大力实施“学历提升”计划，有效解决业务知识欠缺、专业能力不足等问题，提升村“两委”干部综合履职能力。制定出台激励措施，突出严管和厚爱结合、激励和约束并重，将村级集体经济增长情况与村书记职级晋升、评先评优等相挂钩，落实待遇保障、关心关爱等机制，激励村干部在乡村振兴一线干事创业、担当作为。

聚势村级发展，夯实产业根基。深化“政村企”三方联动，聚焦食用菌特色产业，成立食用菌研发与种植联合体党委，群策群力腾挪土地资源20余亩，争取补助资金30万元，稳步推进食用菌循环产业示范基地项目建设，实现企业盈利、村集体增收、镇农业数字化水平提升的多方共赢。实施村级“书记领航”项目，将村级集体经济发展纳入全镇经济发展总体规划，确定村级集体经济发展项目9个，通过土地入市、项目招引、开展劳务中介服务等方式，多渠道发展壮大村集体经济。2023年，11个行政村集体收入均超120万元，村集体经营性收入增长5%以上。

聚力民生实事，提升服务质效。紧盯民生关切，组织村党组织每年领办一个发展项目、落实一批民生实事、走访一遍党员群众，先后解决交通出行、环境卫生、矛盾纠纷等问题31个，打通联系服务群众的“最后一米”。打造服务阵地，实施党群服务中心“两聚两优”功能提升工程，围绕“一老一小”等重点群体，先试先行打造3个示范样板村，突出幼托、医疗康养、公益救助等特色服务功能，用心用情推动老有所养、幼有所育。促进富民增收，开展送农资上门志愿服务活动，通过农技知识宣讲、农企农户结对等方式，为农户提供技术指导，畅通产销对接路径，助力农民增收。

（皇塘镇党委）
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