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行政审批局以“四零”工作法

提升政务服务质效
 
行政审批局党总支切实发挥第一党支部作为“五星党支部”的战斗堡垒作用，以“四零”工作法，打造优质服务品牌，提高履职能力水平。
以“零差别”受理推动服务“升温”。以办事人员需求为导向，以党员干部“四亮”为标准，深化“无差别受理、同标准办理”。开设“一事一窗”专项服务窗口4个，针对“敬老”“助企”“外管”等特定事项开通绿色通道，按照“人岗相适”原则为窗口党员设岗定责，有效提升标准化专业化服务水平，今年以来累计服务205人次。开设“联办专窗”1个，由2名年轻党员业务骨干长期值守，针对外籍高层次人才办理工作许可、居留许可提供“一窗通办、只跑一次、时限压缩”集成服务，今年已累计服务外籍人士20名。
以“零延误”解决推动服务“加速”。发扬党员干部“马上就办、办就办好”的优良作风，着力营造优质高效便捷的政务服务环境。延长服务时间，落实“周末不打烊、节假日预约”举措，打造“5+2”全天候常态化服务机制，今年已在节假日加班办理出入境业务390人次。延伸服务链条，组建以年轻党员民警为骨干的“警企联络官”队伍，健全“一企一警”联络机制，按照“特事特办、急事急办”原则，为紧急出国企业加急办证150人次，收到群众锦旗、感谢信6份。
以“零跑腿”帮办推动服务“提质”。践行“党员下沉、精准服务”，发动6名党员民警组成“先锋服务队”，定期走访8家重点企业，了解民用爆炸物品运输证定期办、外省员工居住证集中办等8项需求，并为企业提供“一条龙”全程帮办代办服务；主动为大力神科技和鱼跃医疗提供“口岸签证邀请单位备案登记”上门服务，有效缩短外商办理签证入境时限，相关经验做法成为镇江首创。同时，局党总支将服务经济发展列为绩效考核、评先评优重要参考依据，激发党员干部担当作为、助企护企内驱力。
以“零距离”共建推动服务“增效”。坚持“党建引领、政企共建”理念，与中智园党支部开展结对共建，联合打造“政好办”党建服务品牌，建立以公安政务服务为主项、涵盖行政审批各类惠企便民高频事项的“1+N”服务体系。由党支部书记带队，面向园区中小微企业举办政策宣讲活动10场，召开“企业需求反馈”专题座谈会5场，收集意见建议15条。积极推行公安政务服务省内“跨城通办”，为园区外资企业员工提供出入境证件、身份证等邮寄服务300人次。
（市委市级机关工委）

城管局坚持“234”工作法

构建“我城我管”党建生态圈

 
城管局党委以“我城我管”党建品牌为牵引，充分发挥“党建引领”推力和“多元共治”合力，持续提升城市品质。
实施“两大工程”，塑造城市管理“新优势”。人才培养工程。着力提升队伍素质，以学习习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，组织开展集中培训6次，提升综合能力，增强“敢为”底气。将60余名新进人员、执法队员充实到服务一线，开展垃圾分类进校园、“春风送暖学雷锋”等特色活动10余场，充分调动党员干部的主观能动性。机制创新工程。健全城市管理网格化治理体系，划分33个网格，让200余名党员下沉网格，在工作中戴党徽、亮身份；依托“丹阳微城管”随手拍等平台，广泛收集城市管理各类问题，形成多方参与、全民关注的管理服务体系。
打造“三个共同体”，注入党群服务“新动能”。支部和社区“联动共同体”。开展“城管进社区”结对共建活动，由局党委牵头下属12个支部与12个社区结对，聚焦群众反映的卫生死角等问题，与社区党组织协同开展集中整治，借助社区力量，拉长服务链条。党员和群众“沟通共同体”。定期开展“城管开放日”活动，倾听群众声音，党员干部多渠道开展城管知识进校园、服务进企业、管理进社区、宣传进广场等系列活动10余场，并邀请热心群众参与义务巡查，形成“党群联动、广泛动员、常抓不懈”的工作局面。执法和对象“服务共同体”。执法大队党支部结合各中队辖区管理特点，分类召开建筑工地、餐饮店家、流动摊贩、外卖及快递配送员等专题座谈会4场，共同探讨破解执法工作中的困难与挑战。
深化“四方融合”，激活党建引领“新引擎”。党建工作与“规范考核机制”相融合。完善党建工作目标考核细则，从原先的6个方面细化为28条，不断提升基层支部标准化规范化建设水平，并加大日常考评力度。队伍建设与“推进重点项目”相融合。聚焦园林绿化、环境卫生等重点工作，制定目标任务推进计划表，明确9名局党委班子成员作为项目指导员，发动党员干部带头参与、主动作为，并探索项目一线跟踪考察、综合比选机制。党员管理与“发挥模范作用”相融合。持续开展“十佳城管标兵”“最美城管人”等评优评先活动，培育了“全国五一巾帼标兵”—李敏芳、“全国住房和城乡建设系统劳动模范”—韩文清等身边的党员先进典型，发挥好榜样引领作用。党性锤炼与“我为群众办实事”相融合。设立包含绿化养护、垃圾处置、路灯管养等6大类32项服务清单，明确各项服务负责人和完成时限，形成市民“点单”、党委“派单”、干部“接单”的闭环服务模式。
（城管局党委）
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