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行政审批局：

突出“三个注重”建强政务服务“青年军”

行政审批局党总支以“三个注重”抓好青年干部培养，着力锻造一支政治过硬、担当实干、作风优良的政务服务“青年军”。

注重政治学习，淬炼思想“强信念”。坚持把思想政治建设放在首位，以思想淬炼激发年轻干部干事创业动力源泉。以“V分享讲堂”为载体，围绕“我为营商环境献一计”“廉洁清风好家风”等主题，举办“情景微党课”8次，聚焦提升党性修养等主题举办“科长讲堂”6次，累计培训100余人次。开辟“掌上课堂”，以周推送、群讨论等形式，组织年轻党员开展“全会精神我知晓”“文明城市我先行”“喜迎二十大·一起来学‘习’”等线上专题学习交流15次。在本地及周边“红色地标”采取现场讲学的方式，举办“党史青年说”活动120人次，推动党史学习教育常态长效。
注重一线锻炼，磨砺品格“强素质”。坚持把一线实践作为年轻干部增阅历、长才干、提素质的有效途径。针对年轻干部专业优势和个性特点，在业务科室间交叉跨岗历练9人次，通过“内循环”促进干部成长为“行家里手”“多面手”。按照“有问必答”“一事一议”要求，高标准建设“办不成”帮跑窗口，选推8名年轻党员骨干化身“丹小政”“丹小务”轮岗值守。截至目前，窗口累计受理“办不成”业务82件，第三方回访满意率达99.3%。选派4名年轻干部担任市级“红色代办员”，服务市级以上新建重点项目7个，组建“注册立项战地服务队”，切实打通项目建设的堵点、痛点，全力解决“疑难杂症”37项，精准服务产业强市“一号战略”。

注重服务优化，提升效能“强担当”。以提质增效、便企惠民为宗旨，坚持“客户思维”，引导年轻干部强服务勇担当。打造由“90后”业务骨干领衔的“企业开办一站式服务专窗”，依托“全链通2.0”升级版，采取提前沟通预约、全程帮办代办等方式，大幅压缩企业开办耗时。开设“电水气一窗通办”窗口，由3名年轻党员组成“业务协调小分队”，主动对接相关部门，加快报装业务受理进程。针对企业“急难愁盼”问题，选派16名党员骨干组成“简‘丹’交易”志愿服务队，每周三电话随机回访、每月初走访招标人、每季度走访重点项目，从走访反馈中找短板、寻对策，有效助力营商环境再优化。

（市级机关工委）

供销合作总社：

“三个着力”护航青年干部成长
供销合作总社党委立足供销事业薪火相传，通过“三个着力”，培养一批攻坚克难挑大梁、本领过硬服务优、素质引领保发展的青年干部。

着力“育”，把牢思想之“舵”。依托“五事联动”党日活动、机关理论学习会议等“固定动作”，组织机关青年干部紧跟时事热点、立足自身工作交流心得体会25人次。以党委班子成员及退休党员干部为主体，组建“政治辅导员”队伍，定期以身边人、身边事开展警示教育，帮助青年干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。开展“喜迎党的二十大·读原文悟原理”活动，通过接龙领读的形式，让青年干部全身心学习《习近平治国理政》第四卷。开展青年干部“扁担精神”专题培训教育活动等“自选动作”，通过实地考察农业服务典型网点和学习总书记关于“三农”工作重要论述相结合的方式，增强青年干部对于供销合作事业的认同感使命感。

着力“炼”，高扬能力之“帆”。坚持实干导向，引导青年干部将工作阵地从办公室延伸到基层一线，转移到各基层供销社、各农业综合服务社等。深入基层高质高效，选派3名机关优秀青年干部到各基层供销社挂职锻炼，采用基层社主任“传帮带”的形式，助力青年干部了解掌握、尽快融入合作社具体业务工作。服务大局有力有为，组建青年志愿者先锋队，选派10名机关青年干部，积极参加“敲门行动”、交通卡口防疫、全民核酸检测及城际高铁站疫情防控信息输入等战“疫”志愿服务。调处矛盾用心用情，抽调6名青年干部成立医保登记专项工作小组，累计接收医保登记材料1201份、为701人成功办理了职工医保、对305名未退休人员进行了保龄维护。

着力“管”，奋起担当之“楫”。建立分管领导培养机制，定期开展座谈会、谈心谈话30余人次，跟踪了解青年干部日常工作中的实际困难和思想动态，有针对性的传授工作经验、加大关心关爱。坚持实绩导向，细化考核管理指标，通过科室负责人季度考核和领导年底综合反馈相结合，将年轻干部履职表现量化具化，并与各项评奖评优挂钩，为愿干、能干、干好者提供上升通道。坚持从严管理，规范年轻干部锻炼、轮岗交流等工作，近年来，共培养提拔35周岁以下中层正职2名、中层副职2名、轮岗交流干部4名，确保年轻干部培养不松劲、成长不断链。

（供销合作总社党委）
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