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市司法局“三步走”

建好干部队伍素质提升“加油站”

 
市司法局党总支坚持思想建设、队伍建设、能力建设“三步走”，建好素质提升“加油站”，着力培养一支政治过硬、本领高强、勇于担当、作风优良的司法行政干部队伍。
重视理论学习，把好“思想之舵”。开展“品读+交流”学习活动，认真学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大报告、全国“两会”精神等内容，以局党组会议、支部活动、小组讨论等形式，开展集中学习16场次。举办“贯彻二十大·奋进新征程”主题征文比赛，共征集优秀学习心得40余篇，举办“青春悦读·赶考新时代 ”主题活动，在读书分享中凝聚担当作为活力。打造“线下+线上”学习平台，创建“党建示范点”“宪法宣誓园”等教育基地，组织开展实地参观、警示教育等活动110人次；开辟“丹阳司法”线上学习“云阵地”，发布理论学习文章数十篇，推动司法行政干部常学常新、常悟常进。
强化后备力量，打牢“专业之基”。制定《丹阳市司法局年轻干部“菁选优培”计划》，针对35周岁以下年轻干部拟定实施7项培养措施，通过政治轮训、基层调研、培训教育、谈心谈话等方式，把“履职尽责、廉洁自律”要求贯穿培育各环节，推动年轻干部快速健康成长。开展司法行政系统青年政法干警素质能力提升行动，组织“周末课堂”、座谈交流等系列活动15场次，带领年轻干部丰富业务知识、增长本领才干。打造“丹司小信”信息宣传品牌，举办新闻信息写作培训30人次、新媒体运用学习培训12人次，强化年轻干部写作能力及新媒体运用水平。
锻造过硬作风，涵养“成事之本”。在局机关宣传栏开设“书记关心关爱年轻干部”专栏，开展党组书记与年轻干部谈心谈话活动8人次，举办“年轻干部关爱提醒单”活动2场，及时了解年轻干部思想动态，引导其摆正心态、端正作风。制定优秀政法干警交流学习制度，将一线岗位作为锻炼干部的“练兵场”，组织5名司法所年轻干部，到局机关法规科、社区矫正科、公证处等业务（窗口）科室学习交流，在实干中提升业务水平。积极组织动员年轻干部参加普法志愿服务、“法治体检”等活动12场，近距离了解农民工、一线职工、中小企业等群体的现实需求，并为其“传经送宝”、纾难解困，充分展现司法行政干部的法治担当。
(市委市级机关工委）
导墅镇用好“三招” 强化村干部队伍建设
导墅镇党委高度重视村干部队伍建设，从“学”“育”“干”三个方面下功夫，着力打造一支想干事、能干事、干成事的村干部队伍，为乡村振兴提供强有力的人才保障。

“学”出新招，充电蓄能“提本领”。以需求为导向，分层次、全覆盖推进能力提升。精心设置菜单，把习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神作为村干部必学内容，累计开展专题党课、理论宣讲、党员冬训15场次。创新培训方式，灵活开展书记讲党课、“土专家”现身说法、红色基地现场观摩等丰富活动，通过理论教学、交流研讨、结业测试等多样方式，实现80余名村干部培训全覆盖。实施成果检验，以推行“全岗通”工作机制为载体，组织开展“岗位大练兵，技能大比武”、村党组织书记基层党建述职等活动，驻村第一书记带头参与“为村办好一件事”，帮助理清思路、总结经验。
“育”出妙招，建库选苗“优结构”。以规划为引领，大力提升村干部培育规范化、制度化水平。强化人才储备，在各村自主培养本土后备村干部基础上，镇党委发布建立后备人才库公告，通过笔试、面试、体检和政审环节，择优选拔5人进入村级后备人才库，并落实长效培养机制。深化廉政教育，系统开展警示教育、法律法规教育，通过参观新四军黄桥战役纪念馆、重温入党誓词等活动，让村干部知敬畏、存戒惧、守底线。细化关心关爱，开展届中研判，重点对20名新进“两委”村干部开展谈心谈话，及时了解掌握思想状态、工作情况，真正做到全过程跟踪管理、全链条跟进培养。

“干”出实招，赋能激励“强担当”。以考评为牵引，不断增强村干部队伍凝聚力、战斗力。实施精准研判，组织科牵头组建研判工作小组，对全镇11个行政村、80名村“两委”干部采取自主测评、同事互评、谈心谈话的方式，多方面、深层次摸清情况、找准问题，梳理形成综合研判报告。强化项目攻坚，以“强身健体”“五个一”行动为契机，拟定村级发展、民生实事和党建创新项目11个，积极推进土地复耕、渔光伏发电、闲置资产出租等增收项目，成立家纺惠农联合体党委，实现“村企互助、优势互补、互惠共赢”的村企发展新局面。加大激励力度，细化激励村党组织书记发展壮大村集体经济的若干措施，按照各村年度考核结果和村集体经营收入近两年平均增量，提取适量资金用于奖励为村级发展做出贡献的在职村干部。

（导墅镇党委）

延陵镇着力“三化”建强青年干部队伍。强化“育”，筑牢思想根基。围绕党的二十大精神、党史学习教育和业务知识等内容，每月举办1次机关干部学习会。去年以来，邀请党校老师开展主题宣讲3次，利用贺甲战斗纪念馆开展党史学习教育活动5次。细化“管”，用好考核激励。构建纪律考核、实绩考核、综合考评“三考合一”考核机制，并强化考核结果运用，与评先树优、培养锻炼、职务调整挂钩。近两年，择优选派2人到上级部门挂职，累计提拔35岁以下股级干部14人次。深化“淬”，推动担当作为。选派33名机关青年干部下沉一线驻村、驻企蹲点，在解决矛盾、破解难题中磨炼意志、积累经验、增长才干。以“活力延陵 砥砺前行”主题，开展青年论坛，组织青年干部赴九里景区、柳茹古村落、庄湖湿地等地开展调研并提出对应建议，为青年干部搭建建言献策、创新奉献的舞台。
（延陵镇党委）
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发：市委办、市府办、市纪委监委、市委宣传部，

各基层党（工）委，本部领导、各科室，存档。

丹阳市委组织部研究室                       共印30份
PAGE  
— 5 —

