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吕城镇以硬核举措激励干部“敢为”

吕城镇党委突出“四敢”导向，全面加强干部能力培养、考核激励、关心关爱，激励引导党员干部担当作为、敢为争优。

强化素质提升，为“想为者”赋能。采取集中学习和个人自学相结合、请进来与走出去相结合等多种形式，组织机关干部、村“两委”年轻干部以及入党积极分子等群体，召开专题学习会12场，坚持将党的二十大精神作为“第一课”，邀请镇江市“党旗‘镇’红”宣讲团成员授课，不断坚定党员干部理想信念。建立机关流动图书室，定期组织读书交流会，举办学习党的二十大感悟、读书心得等主题征文比赛，共收到征文80余份，不断提升机关干部“听说读写”能力。坚持“缺什么、补什么，要什么、学什么”原则，聚焦乡村振兴、基层党建、项目招引等重点工作，灵活运用专家授课、知识竞赛、志愿活动等方式开展业务培训，弥补干部能力短板。
坚持考准考实，让“能为者”突围。不断改进干部考核评价方法，一方面，将“考人”与“考事”相结合，积极选派年轻干部，下沉一线参与村级事务管理，围绕“项目招引攻坚”年度重点任务，抽调40余名干部充实招商队伍，同步组建综合考察小组，通过实地走访、民主测评等方式，全方位、近距离跟踪了解、动态掌握干部在急难险重任务中的精神状态、干事作风以及工作实绩。另一方面，把“察其言”和“观其行”相结合，通过谈心谈话、暗访调研等方式，深入考察、多方印证机关干部“八小时以外”的言行举止，全面掌握干部的真实政治素质和现实表现。

突出实绩导向，替“敢为者”撑腰。积极构建全方位、多层次的干部选拔渠道，扩大选人用人视野，通过民主推荐、考察谈话等方式发掘政治素质优良、积极参与村务的年轻人41名，将其纳入村后备干部人才库。深化村党组织书记专职化管理，对任职期间能力研判合格、年度考核称职以上的村书记进行职级晋升，提高工资绩效待遇，近两年共有7名村书记晋升职级。大胆培养和重用作风正、能力强、有发展潜力、适合特定岗位的基层优秀年轻干部，近年来共提拔任用、职级晋升 6 批 45 人次，其中90后年轻干部占比达64%，多名年轻干部因在拆迁征收、信访维稳一线表现突出，获得市级表彰。

（吕城镇党委）

陵口镇依托党建“先锋链” 激活产业“红细胞”

陵口镇党委找准党建引领与产业发展的“契合点”，不断提升组织凝聚力、释放服务推动力，有效激发皮鞋产业发展新活力。
建强组织体系，党建引领持续强化。充分发挥皮鞋商会党总支引领作用，联合全镇12个皮鞋企业党支部，不断建强皮鞋产业党组织。建立产业链功能型党支部，进一步完善皮鞋产业党员分类管理，对皮鞋企业党支部开展组织建设、党务工作专项检查，进一步推动党建工作规范有效。打造商会党组织、链上企业、皮鞋市场三级党群服务中心，进一步提升党建“共同体”凝聚力，组建运行皮鞋特色产业链党建联盟，开办产业沟通协调会4次、协调解决产业链涉企难题15起。持续擦亮“红心守正 匠心赋能”皮鞋产业服务品牌，选派“党建指导员”下沉一线、进驻企业，在理论学习、业务指引等方面提供全方位服务。

聚合发展资源，产业活力竞相迸发。立足皮鞋产业“老带新”更迭交替现状，整合助企资源，加速助推企业转型升级。派驻37名机关“红色先锋”，组织开展镇银企对接会、企业沙龙座谈等活动，帮助企业家转变经营理念、抓牢“复苏”机遇，因地制宜打造产业特色品牌。其中，荣获中国驰名商标6家、江苏著名商标11家、江苏名牌产品7家。组建5支“入企先锋队”，由15位党政领导“挂帅”，走访皮鞋企业96家，按区域分网格领办问题清单，及时破解服务不到位、办事不方便、企业不满意等难点问题32例。党委牵头设立镇长质量奖、企业特别贡献奖等奖项，对在经济发展方面做出突出贡献的皮鞋企业给予重奖。

   优化服务供给，干事创业氛围浓厚。立足职能职责，围绕研发、人才等要素，以党建资源撬动释放政策红利。规范引导皮鞋企业制定实施优厚的薪酬福利政策和完善的人员职业发展规划，成功吸纳院校研发和制鞋行业优秀人才80余人，构建支撑产业可持续发展的人才梯队。在本镇购房、交通、就医、子女入学、配偶就业等方面，为皮鞋专技人才开设“绿色通道”，累计服务100余人，以实际举措实现外来皮鞋产业项目投资、投产有保障。充分利用乡贤优质资源，开办“乡贤座谈”等活动10余次，为传统皮鞋企业振兴发展探索更为宽广的“新路子”。

（陵口镇党委）
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