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珥陵镇蓄足乡村振兴“人才活水”
 
珥陵镇党委启动“雏雁争鸣”人才培育工程，突出因材施教、结对帮带、考核激励三个关键环节，大力建设高素质村级后备干部队伍，持续强化乡村振兴人才保障。
“量体裁衣”培育，筑牢能力“压舱石”。落实“按需培训”，按照“缺什么、补什么”原则，由相关业务科室牵头，开展乡村治理、组织管理、经济建设等理论政策大讲堂4期，通过分类别、全覆盖的理论培训，丰富后备干部专业知识储备。开展“跨村交流”，建立后备干部横向交流制度，打破村域限制，每年开展2次为期2周的“跨村”交流历练，向其他村“学实招”“取真经”，在取长补短中共同进步。做精“挂职套餐”，全面摸排、综合分析12名后备干部的专业特长、工作规划，从农业服务、民政、信访综治等11个经济发展、民生保障重点部门中，由村组织书记和本人共同商议选定3个岗位，每个岗位挂职一个月，力求锻炼培养更加精准有效。
“青蓝结对”帮带，点燃成长“助推器”。探索建立“双导师”机制，按照政治素质优、业务能力强、工作作风实等标准，从镇村领导班子成员、业务骨干以及田秀才土专家中精选24名帮带导师，在后备干部工作和挂职期间，分别配备1名导师结对帮带。系统开展“全周期”护航，通过面对面讲政策、手把手教业务，积极带领后备干部深入一线、入户走访18次，了解村情民意，传授知识技能，解决群众实际困难。常态化开展谈心谈话24人次，及时掌握后备干部动态，把稳思想之舵、前进方向，并引导其拓宽视野思路，总结提炼阶段性工作经验。
“优胜劣汰”考评，树好用人“风向标”。优化考评机制，研究制定村级后备干部考核办法，坚持全面考核和重点工作考核相结合、组织考核与民主测评相结合的原则，将月度岗位目标量化测评、季度工作汇报导师评分、年度民主评议群众打分三部分，按照6:2:2的权重综合计分，并评定优秀、合格、不合格三个等次。坚持动态管理，建立后备干部德才表现、工作实绩“一人一档”，强化跟踪培养，明确奖惩细则，对表现优秀的后备干部予以表彰激励，优先推荐进入村“两委”班子；对评定为不合格、不作为的，严格履行考核相关规定，取消其后备干部资格，切实以正向激励和反向惩处激发后备干部发展潜能。

（珥陵镇党委）

导墅镇“三微”模式 提升“红网格”治理效能

 
近年来，导墅镇党委立足党建引领多元共治大局，从“微”处着力，做实做细网格工作，不断提升基层治理水平。

建强“微单元”体系，实现“横向纵向”全覆盖。细分精微网格。综合考虑服务速度、管理难度、治理效度等因素，以自然村、村民小组为单位，将全镇52个大网格细分为196个微网格，提高治理精度。严密组织架构。坚持把党组织建在网格上，设置52个网格党支部、92个微网格党小组、206个党员中心户，构建“镇党委—村党委—网格党支部（党小组）—党员中心户”的网格组织体系，延伸乡村治理红色触角。统筹并网治理。针对多网并存、多头调度等情况，以党建为统领，整合司法、信访、综治等职能部门力量，建立网格化管理指挥中心，实现统一调度、统一管理，从机构设置上保障“多网合一”。

健全“微机制”管理，凝聚“共建共治”大合力。强化队伍选配机制。建设“1+2+N”红色网格员队伍，即每个网格优选1名网格长，配备1名机关干部和1名党员志愿者担任兼职网格员，吸纳N名老党员、退休职工、社区民警等骨干力量担任微网格员。目前，全镇共有312名网格员，常态化开展民情摸排等工作。强化考核评价机制。将网格工作情况纳入村级考核，并作为村书记述职重点内容，围绕责任落实、积分管理、问题处置等内容，制定网格人员管理考核评价细则。去年，评定11名考核优秀网格员为镇级“最美网格员”。强化阵地保障机制。充分利用闲置厂房、休闲凉亭、文化广场等场所，试点打造“红色驿站”11个，为网格员日常工作开展、党员群众协商议事等提供场所平台，并进一步打造成问民情、办实事、聚人气的“红色家园”。

建优“微服务”模式，推动“便民惠民”零距离。公开服务信息。张贴网格公示牌550块，将微网格组织架构以及网格长、微网格员、网格党员的姓名、联系方式、服务事项等信息进行公示，确保“有事能找到人、找人能解决事”。丰富服务活动。广泛开展“党员亮身份”活动，落实“支部管党员、党员带群众”要求，组织74名党员骨干深入网格，带头讲政策、帮群众、树新风。去年以来，共走访村民3万余人次、完成村民“微心愿”359个。优化服务项目。由村党委牵头，主动对接养老院、卫生院、慈善团队等机构，推动30个专业服务项目下沉微网格。今年以来，累计帮扶特殊群体500余人、调处邻里、土地、轻微损害赔偿等矛盾纠纷90余起。

（导墅镇党委）
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