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开发区抓实基层党建  激活治理效能

开发区党工委坚持把党建引领贯穿基层治理全过程，持续创新治理模式、推动力量下沉、提升服务质效，全力构建共建共治共享新格局。

抓统筹优机制，擎起党建引领“一面旗”。大力推进“区街分设”体制机制改革，推行“集成政务、集中服务”，建成一站式便民服务大厅，明晰权责清单和公共服务事项目录，推动集中精力抓党建、抓治理、抓服务。积极构建“街道党工委+村（社区）党组织+楼栋党小组”三级组织体系，优化“三长两员”队伍，制定责任清单，将526名党员志愿者、物业经理、乡贤择优纳入管理队伍，不断延伸社会治理服务触角。整合优化各类党建资源，积极吸纳各行业、企业等56个党组织与村（社区）合作共建，完善“有事好商量”标准化建设和协商议事机制，持续把党的政治优势和组织优势转化为社会治理优势。

抓队伍促提升，拧成治理力量“一股绳”。坚持把网格建设作为社会治理的关键支撑，针对原先综合网格过大、负荷超载的问题，将170个综合网格调整至190个，并设立14个专属网格、931个微网格，鼓励引导126名机关党员干部就地担任微网格员。充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用，开展“三官一律”进网格工作，建立200余个网格微信服务群，总结推广联观村“指间上的网格”、 晓墟社区网格化工作服务驿站等特色经验，不断增强村（社区）网格效用，一网兜起群众“大事小情”。强化网格员培训考核，组织网格员能力提升全覆盖轮训，邀请党校教授、司法专家讲解传授惠民政策、法律法规、纠纷调处等知识经验，建立“管理、考核、绩效、问责”四挂钩机制，锻造一支素质过硬、作风优良、群众满意的网格员队伍。
抓服务惠民生，实现党群连心“一家亲”。坚持和发展新时代“枫桥经验”，常态化开展民情走访活动，深入群众听取诉求、了解情况、解难答疑，帮助协调解决道路破损、路灯失修、环境脏乱等群众急难愁盼问题52件，推动服务群众更加精准。以网格为服务单元，有效整合区域治理资源，推动60支志愿服务队、322名村（社区）两委干部、机关工作人员等联合共建单位职工，共同开展人居环境整治、关爱弱势群体、法律咨询、托老托幼等志愿服务活动40余场次，切实增强群众满意度和获得感。持续深化“放管服”改革，推进“互联网+政务服务”，加大对村（社区）便民服务站业务指导力度，153件为民服务事项实现“就近办”，不断提升服务群众标准化、规范化、便利化水平。

（开发区党工委）
高新区“三抓三促”  

推动党员教育管理提质增效
高新区党工委以增强党员政治素质为目标，以提高党内政治生活质量为抓手，深入推进“三抓三促”行动，推动党员教育管理工作提质增效。

抓严党员发展，促进结构优化。按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”要求，发展返乡创业人员、种植养殖能手、退伍军人以及非公有制经济组织和社会组织从业人员等党员31名，促使党员队伍结构更加优化合理。积极推行发展党员全程纪实制度，以“发展程序、培训考察、职责责任、发展材料”“四个纪实”为主要内容，在票决、公示、备案等方面严格审核把关，推动发展党员工作规范化、标准化。切实把紧把牢党员质量关，今年共收集汇总入党积极分子材料129份，开展3次入党积极分子党的基本理论考试，接收预备党员58人，预备党员转正54人，摸排和采集流动党员信息208人。

抓实党员培训，促进素质提升。采取“理论学习+现场观摩”的方式，组织发展对象进行理论培训3次共计94人次，47个党支部组织1065名党员赴红色阵地现场参观学习，不断提升党员干部学习能力和质量。采取“集中学习+自主学习”的方式，针对村（社区）年老体弱、行动不便、外出党员等分类开展送教、送学上门行动220余次，结对帮扶学习行动410余次，邮寄学习资料、推送学习内容740余次，实现党员学习有效覆盖。充分运用互联网技术和信息化手段，利用基层党员微信群、微信公众号等平台，推进基层党建传统优势与信息技术深度融合，鼓励动员党员积极参加在线学习。

抓细党员管理，促进活力迸发。严格落实“三会一课”制度，加强对主题党日学习全过程管控，把党内组织生活纳入村（社区）高质量发展综合考核重要指标、作为书记抓党建述职考评的重要内容。秉持“党组织建在网格上、网格走进群众中”的理念，有机整合党建、综治、卫生等各类网格，依托党员干部联系群众网格化管理体系，收集意见建议285条，帮助解决破损道路修缮、危房改造和下水道疏通等实际困难150余件，调解矛盾纠纷92起，架起了干群“连心桥”。积极开展党员“亮身份、践承诺、树形象”活动，组建各类党员志愿服务队伍近50支、在职党员到村（社区）报到663人，开展秸秆焚烧、文明城市创建、防汛救灾和乡村振兴等志愿服务活动216次，充分发挥党员先锋模范作用。

（高新区党工委）
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