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高新区紧抓“三要素”

打好党建引领基层治理“组合拳”

 
高新区党工委坚持统揽全局抓重点、着眼整体抓关键，持续强化队伍、阵地、机制“三要素”保障，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。
  抓实队伍建设，拓宽参与广度。织密“红色微网格”，在260个综合网格基础上，结合人口密集、楼座分布等情况，精准划分1312个社区微网格，广泛动员300多名党员充实到网格员队伍中，通过“网格微信群+楼栋包干制”方式，严格落实“巡查上报—及时处置—后续跟踪”机制，全面构建“横向到边、纵向到底”的治理格局。优化基层服务队伍，采用“专职委员+兼职委员”的模式，择优吸收21名社区民警、36名社区居民、8名物业管理人员兼任社区“两委”委员，形成共驻共建的服务合力。近两年新招录基层工作人员45名，鼓励社区工作人员参加“双全”社工、全国社工职业水平考试，截止目前，“双全”社工占比达94.05％以上，其中92人持有社会工作师证。
  抓好阵地支撑，提升服务温度。以“布局便民化、服务最大化”为原则，科学建设44个群众“家门口”的党群服务阵地，综合考虑居民需求、周边产业等因素，差异化设置新业态群体爱心服务、特色农产品展示、妇女儿童之家、老年活动中心、多功能活动室等便民服务区域，将其打造为零距离、互动型、开放式的党群共享空间。联合企事业党组织、爱心义工社、社区卫生服务等共建单位，依托党群服务中心等现有平台场所，建立150个民情议事室，广泛收集群众意见和建议，及时协调解决民生问题1500多项。以社区“大党委”、两新组织联合党支部为依托，整合网格内的各类服务资源，打造“贤桥商贸党建圈”“先锋红色物业”“初心小院”“红网驿站”等一批特色品牌。
  抓牢机制保障，增强治理深度。畅通干群信息传递渠道，在防汛救灾等重点工作中，深入开展“村村到、户户进、人人访”集中走访活动，及时了解社区地下车库、农田河塘受灾情况，形成责任无漏洞、监管无盲区的治理体系。深入推行“三提三知”群众工作法，落实“群众点单、社区派单、党员接单”服务模式，有效解决群众所急所盼问题80余件。深化党员“先锋亮绩、积分管理”制度，成立“爱家园”“万善源”“爱心联盟”“一网情深”等党员志愿服务队，组织开展“学雷锋精神•做网格先锋”“党建结对•共话新绿”“扬志愿精神•展青春风采”等志愿服务857人次。
（高新区党工委）
界牌镇党建引领“五治融合” 

提升基层治理效能

近年来，界牌镇党委坚持以构建多元共治新格局为目标，以“党建引领+五治融合”为牵引，以点带面、统筹推进基层社会治理工作创特色、出实效。

政治引领，凝聚治理合力。全面推广“党员中心户”“党员楼栋长”“红色网格长”制度，织密“镇党委—社区党组织—网格党小组—党员中心户”组织体系，推动区域管理“末梢”变成基层治理“前哨”。结合“五事联动”主题党日活动，利用“学习强国”、公众号、视频号等学习载体，以及新四军江南指挥部旧址等红色资源，将政治教育有效覆盖社区、企业党支部。升级改造5个社区党群服务中心，构建主题小广场、网格议事厅、党员中心联系户等党建元素浓厚的治理平台，进一步凸显党建引领作用。

自治强基，增强治理动力。积极推动5个社区在广泛征求意见基础上，修订接地气、易操作的村规民约，以界中社区为试点，宣传推广文明积分“信用+”治理机制，成立由支部书记任组长、党员乡贤为成员的考核委员会，设置文明家庭、最美家庭等奖项，年底评比表彰并公布积分，用身边人、身边事激发群众执行村规民约的积极性、主动性。积极打造永胜洲板凳议事会、张家埭居民自治2个基层治理示范品牌，不断提升基层自治水平。

法治保障，提升治理定力。结合八五普法、“法律六进”、法治主题宣传日等活动，镇党委组织在职党员和退休老干部通过法治小喇叭、小讲堂等形式开展法律宣传，营造学法、懂法、守法的浓厚氛围。全面落实“一村一法律顾问”工作制度，定期开展各类专项法律服务。去年以来，共开展各类法律宣传教育活动23场，受教育群众达4000余人次，发放宣传资料5000余份，接受群众咨询2000余人次，为经济健康发展和社会和谐稳定创造了良好的法治环境。

德治教化，激发治理活力。积极开展“十星级文明户”“十佳村民小组长”、优秀社区志愿者评选活动，去年年底评选表彰“十星级文明户”95户，“十佳村民小组长”、优秀社区志愿者30余人，大力引导群众崇德向善、见贤思齐。深入开展“三官一律”进网格活动，以“机关+社区”党组织结对共建为抓手，推动机关干部力量、服务资源“双下沉”，开展组织联建、党员联学、活动联办等系列活动，全方位发挥在职党员先锋模范作用。

智治支撑，拓展治理能力。运好党员信息管理系统、远教系统等平台资源，实现党建宣传、党员教育、党员管理智能化、规范化。全力推进“智慧消防”系统建设，企业党支部率先示范，结合集成指挥管理中心建设契机，将全镇1400余个平安乡村技防监控摄像头、智慧消防监测系统等接入中心，运用数字化一体平台，确保数据可追溯、易监管，不断提升基层社会治理的智慧化水平。
（界牌镇党委）
本期报：市委常委，镇江市委组织部办公室、研究室。

发：市委办、市府办、市纪委监委、市委宣传部，
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