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珥陵镇以“三促”激发村干部队伍“三力”

珥陵镇党委以激发村干部队伍活力为目标，不断加强基层组织建设，规范村级工作运行程序，助力新时代乡村全面振兴。

以学促行，提升政治引领力。全面覆盖学党史，组织村“两委”干部听红色故事、看红色电影、悟“红色精神”、谈心得体会，累计开展各类村级党史学习教育活动13次，广泛激发爱党爱国情怀。实地考察学经验 ，组织村干部深入走访周边美丽乡村，观摩党建成效，学习成功经验，拓宽推动乡村发展的思路举措。岗位实践学本领，从各村选拔35周岁以下优秀后备干部6名，到信访化解、乡村振兴、项目建设等重点工作中淬火锤炼，不断丰富岗位阅历，提升政治素养，增长本领才干。

以训促干，增强基层服务力。将村干部特别是专职村书记纳入全镇干部教育培训整体规划，形成上下联动、分级分类的培训格局。积极开展村干部集中轮训工作，探索“理论学习+案例讲解+实地参观”模式，围绕村级党建、经济、农业等重点工作设置课程，推动全镇10个行政村58名村干部参与培训，有效提升履职能力。今年以来，各村全部化解上级交办的6件重点信访，初访化解率明显提升；高效盘活使用土地4处，出清僵尸企业2家，企业服务逐渐加强；全方位培育新型农业经营主体，创成省级示范家庭农场2家、镇江市级3家，产业特色日益彰显。

以督促责，凝聚发展向心力。加强村干部监督管理，落实经济责任审计制度，由镇党委牵头构建“例行审计+离任审计+纪律审计”审计监督体系，按照“一人一档”要求，实现跟踪管理常态长效。完善乡村工作“1+3”考核机制，以村党组织书记专职化管理为核心，拓展村干部岗位目标责任制、全日工作制、去向报告制 “三项机制”，坚持激励与约束并重，对连续两年考核结果不佳的人员，由镇党委进行约谈，进一步传导压力、传递责任，全面提升村干部队伍凝聚力、向心力和战斗力。

（珥陵镇党委）

界牌镇“三措并举”夯实乡村振兴人才保障

界牌镇党委始终坚持把人才队伍建设放重要位置，聚焦“选、育、管、用”各环节精准发力，切实增强乡村振兴内生动力。
选育衔接，畅通成长通道。以换届为契机，优结构，实现调整后社区“两委”班子平均年龄下降7岁、大专以上学历占比56.8%。以党建为引领，提素质，深入实施干部“素质工程”，采取现场教学、专家授课、专题辅导等形式提升政治素养、责任意识。常态化召开党建工作例会，以新思想领航推动基层党建工作全面进步、全面过硬。以培训为抓手，强业务，开展社区“两委”干部集中轮训，重点讲授乡村振兴、基层治理等内容；利用网络平台、中专院校等载体，开展乡村科技骨干业务交流培训；按季度举办社区会计培训班，全面提升贯彻新发展理念、引领社区发展的能力。

奖惩结合，完善管理体系。注重荣誉激励，在“七一”表彰、先进个人、劳动模范等各类评优评先活动中，名额指标向村区一般干部倾斜，积极推荐优秀社区干部担任市级党代表、人大代表，今年以来共有15名村干部获得各级表彰，切实以政治荣誉激励实干担当。优化考核管理，制定出台《“四示范两先锋”考核办法》，每季度由组织、纪委、农经三部门对社区工作实绩进行专项考核，考核结果与报酬薪资挂钩，连续两年在考核中排名末位的，调整社区主要领导，真正体现以实绩论英雄、兑奖惩的导向。

政企合作，构建交流平台。打造二代企业家平台，依托汽车零部件后市场协会、界牌二代企业家联盟等载体，定期开展创业沙龙、主题论坛等活动，推进团结协作。为二代企业家自主创业提供行业指导、政策咨询、技术支持等“菜单式”服务，积极创造有利于“创二代”成长的硬环境和软环境。搭建政企党建平台，将全镇81个企业支部由社区“两委”统筹协调，发挥好“服务代办员”作用，选配综合素质较高的42名党员干部作为企业联系人，主动对接、贴心服务，帮助小微企业转型升级、提质增效。

(界牌镇党委）

皇塘镇全面发力激发党员干部整体活力。通过建平台、搭舞台等方式，激发不同年龄阶段党员干部担当作为积极性。针对老党员，组建13支银发先锋队，积极参与安全维稳、环境整治、疫情防控等重点工作，为镇村发展出谋划策，及时化解基层矛盾十余起，推动其成为基层发展“领路人”。针对中年党员，开展“亮身份、争先进、作表率”行动，结合其年龄学历、职业素养等特点，在基层网格中设岗定责，全面了解、参与镇村中心工作，激发“主人翁”意识，推动其成为乡村振兴“顶梁柱”。针对青年党员，选派10名机关年轻党员干部到防疫排查、信访维稳、禁违拆违等急难险重任务一线，接受历练、增长才干，并开展知识竞赛、辩论赛等系列活动3场，让更多优秀干部脱颖而出，推动其成为干事创业“多面手”。

（皇塘镇党委）
本期报：市委常委，镇江市委组织部办公室、研究室。
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