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丹北镇汇聚党建“新势能”  赋能网格“精治理”

丹北镇党委锚定基层治理的堵点、卡点，创新“党建+网格”体制改革，把党的政治优势、组织优势转化为治理效能优势。

精确建网，明晰三层架构。纵向搭建党建网格治理体系，主动完善双向推送机制，提升“前台+后台”的服务效能。以镇指挥中心为“圆心”，构筑“党委+综合治理指挥中心+职能部门”的一级统筹网格、“村（社区）+企业（商圈）”的二级联动网格、“党员中心户+网格员”的三级治理网格综合管理体系。通过将三级网格内综合性矛盾及时上报综合指挥中心，利用平台大数据计算，协调各职能部门，第一时间派送急情、险情。各一级职能部门联合村企二级网格统一行动，布置到三级网格员，确保周边党员中心户、企业支部党员等相关人员第一时间赶赴现场解决问题。

精准接网，融合多元职能。构建以党组织、党员志愿者为主导的“红网格”，整治村级道路17条、环境堆埋点168处，处理村内垃圾散乱点2471处，村容村貌持续焕发生机。以经济发展局为主导的金融服务网格，通过“包干制度”服务近210家规上企业，解决“急难愁盼”订单400多件，进一步缩减群众办事耗时近2成以上。以综治办、行政执法局、环保所、派出所主导的综合治理网格，实现易燃易爆点app全覆盖，累计检查3星以上工贸企业742家，查封1家，立案处罚7家，全镇安全稳定形势持续向好。

精心组网，建强骨干力量。坚持科学蓄源，将安监员、环保员、党员中心户、社区民警、综治网格员和两新党组织志愿者等骨干力量纳入三级网格，不断充实基层治理队伍。强化培育赋能，开展综合治理网格技能培训会14次，邀请经验丰富的党建网格员传授经验，1297名网格员轮训实现全覆盖。健全考核机制，出台《丹北镇网格员管理办法》，建设网格员“一人一档”信息库，根据网格员实际工作情况，按照“内容”“时效”“成果”三类内容严格考评，针对考核合格者，给予适当奖励，更好激发网格员工作热情。

（丹北镇党委）

珥陵镇“三力”齐发  为乡村振兴赋能添劲

珥陵镇党委坚持抓党建促乡村振兴，因地制宜探索具有本地特色的发展路径，全面推动乡村振兴提质增效。

抓实组织联建，提升村级发展“牵引力”。遵循“供需契合、发展联合”理念，打破村级壁垒、全域整合资源，推动辖区内10个村党组织与机关事业单位、园区、企业、银行等党组织联建共建，成立红色“E”联盟、创业街区、乡村振兴产业园、稻米产业4个联合体党委。由挂村领导担任联合体党委书记，建立重大事项会商研判、年度考核评价等制度，召开联合体党委联席会议6次，研究推进项目规划、资金筹措、手续办理等事项，明确责任主体、目标任务，推动联建项目落实落地。打造乡愁记忆与草根创业街区、优质稻米加工基地等一批发展项目，搭建“珥领先、陵滋味”红色直播间平台，全镇村集体经济年收入增加200余万元，发展后劲进一步增强。

抓强骨干队伍，提升干事创业“驱动力”。实施“雏雁争鸣”培育工程，从新农人、退伍士官和返乡大学生等群体中选拔14名优秀人才进入村级后备队伍，选派12名村级后备人才到农业、民政、信访等岗位进行挂职锻炼，不断充实村级后备力量。突出示范引领，通过书记论坛、党委扩大会议点评等方式，让“书记讲给书记听”，并将村级发展实绩与评优评先、职级晋升等挂钩，营造比学赶超浓厚氛围。全面落实村干部激励保障机制，设立村集体经济发展增收奖，奖励为村级增收作出显著贡献的在职村干部，同时，将养老保险缴费基数提高7%，帮助解决后顾之忧，让村干部把心思和精力集中到村级发展中来。

抓好民生服务，提升和谐善治“向心力”。优化网格治理体系，广泛动员10名驻村“第一书记”、90余名机关党员干部、170余名网格员沉入一线，及时了解群众需求和困难，开展理论宣讲、困难家庭慰问等活动60余场次，把服务延伸到群众身边。聚力人居环境改善，积极开展“双报到、双服务”活动，16个企事业单位党组织与村党委进行结对，定期开展志愿服务，对40余个问题逐一整改销号，营造干净整洁生活环境。聚焦群众关心关切，高效落实农产品加工园区路灯智能化升级改造和三陵河生态步道打造等8项民生实事，将生态步道与小商品市场、丹金溧漕河珥陵集镇段风光带有机串联，把风景送到“家门口”，提升群众幸福感。

（珥陵镇党委）
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