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吕城镇抓实基层党建 激活“红色引擎” 
吕城镇党委坚持把党建引领作为重要抓手，推动基层党建与产业发展、乡村治理、人居环境整治等重点任务深度融合、同频共振，着力将组织优势转化为发展动能。

变“被动办理”为“主动服务”，激发产业发展“新活力”。发挥镇党委牵头抓总作用，党政领导挂钩联系服务重点企业，及时掌握企业生产经营、项目建设进度等情况，推动解决招才用工、供需对接、信贷融资等问题180余个。深化“吕行者”党建品牌经验做法，选派“红色代办员”跟踪服务6个市级以上重点产业类项目，建成标准化厂房27.9万平方米，工程建设项目审批审查时限压缩40%以上。整合职能部门资源，精准制定惠企“政策包”，党员业务骨干带头开展“进企业、送政策、解难题”活动，今年已协调解决企业税务减免申报、涉企惠企资金发放、企业安全生产等具体问题500余件。

变“单打独斗”为“联合作战”，注入乡村治理“新动能”。以荷花池拆迁安置小区为试点，组织西符、中心、花龙3个拆迁安置村以及派出所、卫生院等10家单位成立“红荷乐居”联合体党委，每10栋划分一个网格，择优选聘31名网格长、楼栋长，汇聚合力解决社区治理难题。融合联合体党委成员单位、社会组织等多元力量，开展健康义诊、反诈宣传、环境整治等志愿服务活动22场，解决邻里纠纷、物业矛盾等问题16个。实行“四色卡”分类管理机制，正常三口之家每月走访一次，租住户等流动人口每半月走访一次，精神障碍等特殊人群每周走访一次，独居老人每两天走访一次，确保动态管理到边到底。

变“集中突击”为“功在平时”，增添人居环境“新力量”。全面织密筑牢责任网络，建立“镇领导包片、镇干部包村、村干部包组、网格员包户”的“四包”责任体系，形成上下联动、分片管理、责任到人、齐抓共管的工作格局。以“五事联动”主题党日、“美丽家园我先行”等活动为载体，组织党员群众对村组道路、房前屋后、河塘坝渠等区域开展清理，今年已清理农业废弃物、生活垃圾等40余吨，积极营造美丽宜居的生活环境。持续开展宣传动员，通过入户走访、红喇叭、微信群等“线上＋线下”相结合方式，全覆盖宣传相关政策、法律法规，引导村民在人居环境整治中“唱主角”。
导墅镇“三向着力”锻造过硬村干部队伍 

导墅镇党委坚持把村干部队伍建设作为全面推进乡村振兴的基础性工程，在理论武装、能力培训、实践锻炼等方面持续发力，着力打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的村干部队伍。

坚持理论开路，激发工作新思路。突出科学精准，将村干部教育培训纳入全镇党员干部教育培训计划，以村干部“点菜”、组织“上菜”模式制定全年教育培训方案，精心设置政治理论、党建实务、信访稳定等5类15项课程，提升理论学习的针对性、实效性。突出生动鲜活，深化“五事联动”主题党日，结合学习贯彻党的二十届三中全会精神，组织各村开展读红色经典、讲红色故事、过政治生日等各类活动15次，提高党性修养、筑牢忠诚根基。突出因地制宜，线下将党群服务中心、党员微家等阵地建成理论学习“加油站”，线上将各级党员教育平台作为拓展视野“充电站”，今年已开展集中学习、交流培训等8期、培训2000余人次。

坚持培训赋能，增强领航新本领。坚持“请进来教”，组织开展村干部“领航”能力提升培训班，邀请社会工作、农业农村、自然资源等领域专家专题授课，通过解读政策法规、剖析典型案例、传授工作方法，让村干部听得懂、学得会、用得上。坚持“走出去学”，组织30名村干部到丹北镇长春村、延陵镇柳茹村等地考察学习产业发展、基层党建、基层治理等经验做法，持续找差距、拓思路、学经验。坚持“手把手带”，按照“2+1”模式，组织党政领导、包村干部与村干部结成帮带对子74个，常态化组织村党组织书记列席镇党委会议，在理论学习、矛盾调处、推进重大项目等方面提供“零延迟”帮扶指导。

坚持实干为先，开创振兴新前景。“四个一”促头雁争先，推动11个村党组织每年领办一个发展项目、落实一批民生实事、走访一遍党员群众、开展一系列志愿服务，引导村党组织书记在办实事、做好事、解难事上奋勇争先。“三种资源”聚群雁合力，鼓励各村用好在外能人、在手土地、闲置低效等各类资源，实施渔光互补、稻虾米共作等发展项目，今年来招引总投资2000万元农业项目1个，通过公开租赁、功能升级等方式盘活闲置资产2处，带动村级一次性增收10余万元。“双诺双评”促雁阵提效，引导村党组织书记带领村干部结合发展实际和群众需求，年初向镇党委和村党员群众做出“双承诺”，年终接受镇党委和村党员群众“双评议”，持续提升村级党组织领航力、公信力。

〔简讯〕
开发区“三大行动”助力“雏雁”茁壮成长。开展“知识大培训”，围绕政治理论、法律知识、社会治理、信访调解等内容，组织64名新招聘村（社区）后备干部进行为期3天的专题培训，帮助提高党性修养、增强履职本领。开展“岗位大练兵”，择优选派后备干部到信访、招商等岗位实践1个月，在一线锻炼中学本领、增才干。同时，推行“导师帮带制”，为每名后备干部配备3名成长导师，缩短“成长周期”。开展“政治大体检”，重点考察政治素质、能力素质、廉洁素质及群众反馈情况4个方面，全程纪实形成综合评定意见，按照“一人一档”机制，动态更新后备干部库，确保村级后备力量素质可靠、人员充足。
丹北镇“三微”模式激活基层治理新动能。建强“微队伍”，将组织力量接入微治理网格，建立122个“巷子型”党支部，将30名机关党员干部、58名社区工作者、203家重点企业728名党员下沉入网，充实村级治理力量。用好“微载体”，聚焦产业发展、村庄环境，打响“茶缘管山”“醉美江滨”村级党建品牌，长春村唐家村创成江苏省特色田园乡村。开展“清廉角”“云廉堂”等“身边式”微直播5场，打造“红石榴”党建宣传微平台，弘扬崇德向善正能量。做优“微服务”，坚持把“民生小事”做实做细，创建党员志愿者社区服务制度，梳理形成6大类、30项党员志愿者为民服务微型清单，累计兴办民生实事124件、调解矛盾纠纷47件，增强为民服务的精准性、实效性。
本期报：市委常委，镇江市委组织部办公室、研究室。

发：市委办、市府办、市纪委监委、市委宣传部，

各基层党（工）委，本部领导、各科室，存档。
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