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推动文旅融合发展相得益彰
近日，习近平总书记在安徽考察时指出，要进一步推动文化和旅游融合发展，发展全域旅游，把文化旅游业打造成为支柱产业。推动文化和旅游融合发展，是满足人民群众日益增长的精神文化需求，实现高质量发展的必然要求。广大党员干部应积极响应党的号召，坚持以文塑旅、以旅彰文，努力走出一条具有时代特征、中国特色的文旅深度融合高质量发展新路。

厚植优秀传统文化底色。中华优秀传统文化是中华民族的根和魂，必须传承好、弘扬好。近年来，从福建泉州构建“亮点在古城、厚度在山海”的旅游发展新格局，到山西隰县激活“古建游”的旅游消费新活力，再到浙江宁波打造“新中式”游的旅游市场新业态，都是中华优秀传统文化在文旅融合中为旅游事业赋能的生动体现，其背后所彰显的正是文化铸魂和文化赋能的功效。推动文旅深度融合高质量发展，要深入挖掘丰富多彩的地方特色文化资源，探寻其与区域旅游事业的内在关系，并从知其所来、识其所在、明其所往的高度推动中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，令越来越多山水人文从“可观”到“可游”，让越来越多市民游客感受到悠悠文脉的滋养，在赓续中华文明中谱写当代华章。

擦亮绿水青山生态成色。青山行不尽，绿水去何长。在“两山”理念指引下，安吉余村从“卖石头”到“卖风景”，灵山矿区从“采矿废弃地”到“网红打卡地”，下西坑村从“养殖无序、海域污染”到“水清海蓝、渔耕寻趣”，一个个生动案例铺就了一条经济与生态双赢、文化与旅游交融的可持续发展之路。党的二十届三中全会明确指出，“加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制”。前不久，国家林草局、文旅部联合推出14条特色生态旅游线路，正是我国守护生态“家底”、做活山水“文章”、做强美丽经济的典型示范。这启示我们，积极探寻“生态治理之道”，是在山水草木之间觅得“诗情画意”、赚得“真金白银”的题中应有之义。

彰显文旅融合惠民本色。随着慢慢游、深度游、县域游等旅游方式的兴起，今天的人们已不再满足于走马观花式的游览，而是更希望能够在旅途中触摸历史脉搏，感受文化温度，体验地域百态。一方面要打造更多具有人文精神的特色文旅产品，通过“影视+科技”“线上+线下”的融合创新，让游客沉浸式体验中华优秀传统文化；另一方面要提供更适配、更走心的文旅服务，全面整合景区资源、服务资源、政府信息资源，为游客公众提供“吃住行游购娱”全方位服务，全链条提升旅游公共服务质效。说到底，只有让人们在享受高品质文旅产品、服务过程中不断提升幸福感、满足感，才是推动文旅深度融合高质量发展的“不二法门”。（市文体广电和旅游局 史楠）

 从蝉鸣中悟成长之道
纵观蝉的一生，历经蛰伏、破土、蜕变，才能飞上枝头，放声高歌。看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。年轻干部当从蝉鸣中感悟成长之道，积蓄力量、迎难而上、永葆高洁，才能“破土而出”“高亢传鸣”，在青春的盛夏中绽放人生光彩。

“蝉”鸣一声，为振翅于厚茧之中。“破茧终有日，待时振翅飞”。一只蝉从幼虫羽化而来，要在泥土里熬过漫长的岁月。正如年轻干部一般，只有向下扎根、历经沉淀，才能厚积薄发、迎来“蜕变”。要把基层作为磨练意志、提高本领的最佳“土壤”，主动到招商引资、乡村振兴、信访稳定一线经受锤炼摔打，在实践中不断积累经验、增长才干，努力把潜能变成才能、把经历变成经验。同时，要克服浮躁心理、急躁心态，脚踏实地不好高骛远，潜心干事不急功近利，豁达坦然不患得患失，自立自强不怨天尤人，真正用实干实绩赢得组织认可、群众满意。

“蝉”鸣两声，为高歌于林木之上。“居高声自远，非是藉秋风”。蝉破土后不畏艰险、迎难而上，才能爬上树梢纵情唱出生命之歌。年轻干部的成长不会一帆风顺，有风有雨是常态，遇到问题就绕，碰到矛盾就躲，担到责任就推，必然只会耽误自己、贻误事业。要有越是艰险越向前的勇气，敢于面对困难和挑战，不惧失败和挫折，在关键时刻、重大任务前站得出来、顶得上去。要有逢山开路遇水架桥的精神，紧盯发展瓶颈、民生短板、群众期盼，把责任扛在肩上、把任务抓在手上、把措施落到实处，在敢闯敢试、能为善为中开辟事业发展新天地。

“蝉”鸣三声，为浮游于尘土之外。“饮露身何洁，吟风韵更长”。古人认为蝉生性高洁，栖高饮露，从不食污秽之物，才能使蝉声长鸣不已，悦耳动听。年轻干部涉世未深，面对“灯红酒绿”的考验、“糖衣炮弹”的袭击、利益集团的“围猎”，如果分不清底线、防线和界线，很容易“败下阵来”。要把党纪学习教育作为必修课、必答题，把《条例》作为“枕边书”“案头卷”，搞清楚党的纪律规定是什么，党员干部能干什么、不能干什么，进一步明确日常言行的衡量标尺。要从小事小节守起，扣好廉洁从政的“第一粒扣子”，自念“紧箍咒”、自架“高压线”、自设“防火墙”，像珍惜生命一样珍惜自己的节操，做一个一尘不染的人。（高新区  尹芸）
本期报：市委常委，镇江市委组织部办公室、研究室。

发：市委办、市府办、市纪委监委、市委宣传部，

各基层党（工）委，本部领导、各科室，存档。

丹阳市委组织部研究室                       共印30份
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