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开发区把握“四度”精心培育

村级后备干部“青苗田”

开发区党工委始终锚定乡村振兴总体目标，持续抓牢“选、培、管、用”关键环节，精心培育村级后备干部“青苗田”，激活全面推进乡村振兴新动能。

精心“选”拔，拓宽后备人才储备“广度”。制定出台《开发区村（社区）后备人才选聘管理办法》，将定制村干、致富带富能手、退伍军人、返乡大学毕业生等纳入后备力量重点培养，梯次优化村级班子结构。坚持“三公”原则，委托人才市场面向社会招聘，规范笔试、面试、考察等程序，全面了解后备干部人选德能勤绩廉等方面情况，近两年累计招录村级储备人才54人，平均年龄30岁，本科及以上学历占比达51.6%。

多维“培”育，体现后备人才培养“温度”。举办2024年村级后备人才综合能力提升培训班，深度融合理论学习、现场教学、小组交流等形式，围绕“乡村振兴、理论教育、廉政教学、舆情应对、信访维稳、基层治理”六大模块，帮助后备人才理论素养、业务能力实现“双提升”。挑选政治素养高、基层经验丰富的“两委”干部进行传帮带，教授处理村级事务、开展群众工作的方法经验。先后安排32名村级后备人才分批次至招商、信访等部门学习历练，为能为善为的干部提供实践机会和展示舞台。

严格“管”理，提高后备人才管理“力度”。按照“一人一档、一村一册”的原则，建立村级后备人才成长档案64份，动态记录基本信息、培养情况、近期表现等内容，做到全过程跟踪管理。坚持“讲实干、重实绩”导向，开展全覆盖走访，向村（社区）书记、两委干部以及村民详细了解后备干部的政治素养、日常表现，对工作表现欠佳、作风不实人员进行谈心谈话，并严格落实“能上能下”机制，持续涵养年轻干部队伍“活水”。

唯贤“用”人，找准后备人才选任“精度”。持续完善后备人才选任机制，加强市、镇、村三级审核把关，同时，先后开展2轮全覆盖走访，充分了解社情民意，将90名优秀青年纳入村级后备人才库，让乡村振兴一线年轻干部做事有劲头、事业有奔头。综合考量干部特点和岗位需求，合理分工，准确定岗，适时调岗，做到“一个萝卜一个坑”，确保人岗相适，实现人尽其才，近两年，共优化调整岗位分工69人。
延陵镇“三三联动”培优锻强村干部队伍

延陵镇党委坚持把村干部队伍建设作为强基固本的关键抓手，在选拔任用、培训历练、动态管理等方面精准发力，着力为基层治理、乡村振兴提供坚强组织保障和人才支撑。

紧盯“三清底数”，加大雏雁储备力度。探清路子。坚持“公开、公平、择优”的原则，面向农村年轻党员、致富带头人、退伍军人、大学毕业生等，通过“两试两审一公示”社会化招聘的方式，切实把政治素质高、工作能力强、群众口碑好的人员选出来。摸清盘子。根据各村进退留转情况提前谋划，摸排在外优秀人才，招募后备力量，建立由27人组成的后备人才库，按照“一人一档、一村一册”，建立后备人才档案，今年已择优吸纳6名后备干部进入村（社区）“两委”班子。查清底子。面试前对面试人选进行资格复审，面试后按招聘比例，确定进入政审环节人选，联合纪委、派出所、综治、信访、司法所等多部门征求审查意见，确保人选资格真实、选拔程序合法、招聘结果有效。

用好“三精举措”，增强成长历练效度。精心组织培训。紧扣党建、乡村振兴、城乡基层治理等主题，采取“集中+分类”“请进来+走出去”“云端课堂”等多种形式，开展村干部全覆盖培训。组织后备干部开展入党宣誓、聆听红色故事、观看红色电影等活动，通过情景式体验传承革命精神。精细谋划实践。分时段、分批次选派12名后备干部到环保、安监、信访等部门进行实岗化锻炼，加快提升履职本领。常态化开展政策咨询、环境整治等志愿服务，积累实践经验，提高群众认可度。精准选人用人。坚持结合岗位需求设名额、结合队伍现状设条件、结合村情实际设考题，今年以来共招聘农业、金融、城乡规划等专业的后备人才16人，并根据知识技能、工作意愿进行试岗锻炼，力求人才配置适材适所。 

落实“三严要求”，提升动态衔接温度。严管厚爱结合。严格实行到龄离任，明确因年龄不再推荐提名村干部的待遇保障，为在职村（社区）“两委”干部落实“五险一金”，解决离任后顾之忧。建立关爱帮扶长效机制，利用春节、七一等节日慰问困难离任村干部20余人次。严肃审查考察。落实落细正常离任村干部生活补贴制度，从严把握新增标准，规范化审核离任村干部资格及退休养老金领取现状，防止重复享受待遇等情况，让正常离任村干部退有所养，老有所依。严格返聘程序。健全离任返聘制度，针对村干部离任后返聘情况一事一议，经村“两委”研究决定提出申请，镇党委会研究同意，并由行政村为主体签订返聘协议，明确返聘时间和待遇，保障农村新老干部平稳交替衔接。

〔简讯〕
界牌镇界中社区凝聚“党员中心户”治理最前沿力量。构建“社区干部—中心户党员—村民”联动机制，采取干部向中心户党员每周“点对点”问情况，党员向包户村民每月“面对面”听需求，干部、党员、村民代表每季度“肩并肩”巡社区、“心贴心”议难题等方式，累计议事决策乡情村事74件。组建“文明界中”理论宣讲、巾帼服务、文艺服务三支党员志愿者队伍，开展“文明乡风进我家”主题活动19场，引导中心户党员带头执行“文明积分制”，积极为细化加减分项、提升群众参与度等建言献策。建立“包事到户”机制，通过中心户党员常态化“铁脚板”走访，实现全村农户管网、无害化户厕、硬质化道路三个全覆盖，党员自发改建闲置房屋为村民“文化雅苑”1处，联合开展环境整治、矛盾调解、社区治安、移风易俗等服务，惠及村民800余人次。

访仙镇把好“三关”规范党员档案管理。严把“内容、管理、转移”三关，以党员发展5个阶段25个步骤为重点，严格审核新转入和新发展的党员档案各阶段材料是否齐全、流程是否规范、内容是否完备。对审查无误、规范完备的党员档案按照姓氏首字母统一排序、装订成册、编码入库，保证“一人一档”，实现档案存放规范化、查找便捷化。以数字赋能档案管理，以镇级档案标准化建设为契机，建立党员档案管理信息系统，为2244份党员档案建立“云库”。在档案转移、交接上，由镇党委专人密封材料、加盖公章、移交接收，并详细记录档案交接日期、原因、经办人、接收人，明确组织关系去向、党员档案流向，杜绝“档案失联”，确保档案“来有影、去有踪”。
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