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珥陵镇培优育强“新农人”为乡村振兴添势能
珥陵镇党委积极探索“新农人”培育机制，着力培养一批有文化、懂技术、善经营、会管理的现代“新农人”队伍，推动农业生产经营人员素质技能提升，有力推动农业产业提质增效、转型升级。

精准谋划，扎稳人才选拔“马步”。把培优育强“新农人”作为镇党委书记项目，坚持抓党建、聚人才、促发展，召开“新农人”培养专题会议2次，制定“新农人”招引培育规划。严把“新农人”选拔政治关、品行关、本领关，通过个人自荐、党员群众举荐、镇村推荐的方式，“不拘一格”从种养殖大户、致富带头人、外出务工经商人员、返乡大学毕业生、退役军人等5类重点群体中培养选拔人才25名，逐步建立“新农人”培养对象库，统筹做好分类型、分层次培训工作。坚持将“新农人”培养成“新村干”“新村干”培养成“新农人”的经验做法，挖掘更多有胆识、懂经营、善管理、会创新的优秀“新农人”进入干部队伍储备，已有7名优秀“新农人”进入村“两委”干部队伍。

精心培养，搭建人才培育“舞台”。联合经济、农业等条线业务骨干和村干部组成10个调研组，围绕各村农业特色产业发展、从业人员技能掌握情况等开展深入调研20余次，了解“新农人”所想、所需、所盼，合理设置培训课程、科学制定教学方案。建立横向交流机制，组织开展“才聚乡村‘珥’领先锋”“新农人”交流研讨活动，组织“新农人”相互学习取经，在取长补短中共同进步。将实战演练与课堂教学相结合，组织开展红色“E”联盟电商培训、水稻绿色高质高效丰产技术培训、基层农机培训、特色农业机械化推广培训等活动8场，培育高素质农民260余人次，实现农业增产和农民增收“双增长”。

精细服务，筑优人才留用“乐巢”。突出政治激励，结合市镇村综合评价、创业致富工作实绩和党员群众意见等，将“新农人”中表现优秀的入党积极分子优先列为发展对象，近两年已发展“新农人”党员5名，激发创业致富的热情。强化政策扶持，制定《珥陵镇农业生产综合补贴实施方案》，出台对粮食生产“无人化”农场给予10万元的资金补贴等系列利好政策，有效推动现代科技与农业农村深度融合，减少“新农人”后顾之忧。选树典型示范，积极组织“新农人”参加示范家庭农场评选等活动，建成省级家庭示范农场10家，镇江市级24家，丹阳市级28家。广泛宣传祖孙三代接力种粮的霍洪涛、返乡创业带动群众致富的史群逸、拥有百万粉丝的助农主播丁瑛等优秀“新农人”先进事迹，发挥好示范引领作用，凝聚乡村共富新力量。

延陵镇全链条管理培优建强村干部队伍

延陵镇党委坚持把村干部队伍建设作为强基固本的关键抓手，在选拔任用、培训历练、动态管理等方面精准发力，为基层治理、乡村振兴提供坚强组织保障和人才支撑。

紧盯“三清底数”，加大雏雁储备力度。探清路子。坚持“公开、公平、择优”的原则，面向农村年轻党员、致富带头人、退伍军人、大学毕业生等，通过“两试两审一公示”社会化招聘的方式，切实把政治素质高、工作能力强、群众口碑好的人员选出来。摸清盘子。根据各村进退留转情况提前谋划，摸排在外优秀人才，招募后备力量，建立由27人组成的后备人才库，按照“一人一档、一村一册”，建立后备人才档案，今年已择优吸纳6名后备干部进入村“两委”班子。查清底子。面试前开展资格复审，面试后按招聘比例，确定进入政审环节人选，联合纪委、派出所、综治、信访、司法等多部门征求审查意见，确保人选资格真实、选拔程序合法、招聘结果有效。

用好“三精举措”，增强成长历练效度。精心组织培训。紧扣党建、乡村振兴、城乡基层治理等主题，采取“集中+分类”“请进来+走出去”“云端课堂”等多种形式，开展村干部全覆盖培训。组织后备干部开展入党宣誓、聆听红色故事、观看红色电影等活动，通过情景式体验传承革命精神。精细谋划实践。分时段、分批次选派12名后备干部到环保、安监、信访等部门进行实岗化锻炼，加快提高履职本领。常态化开展政策咨询、环境整治等志愿服务，积累实践经验，提高群众认可度。精准选人用人。坚持结合岗位需求设名额、结合队伍现状设条件、结合村情实际设考题，今年以来招聘农业、金融、城乡规划等专业的后备人才16人，并根据知识技能、工作意愿开展试岗锻炼，力求人岗相适。 

落实“三严要求”，提升动态衔接温度。严管厚爱结合。明确因年龄不再推荐提名村干部的待遇保障，为在职村（社区）“两委”干部落实“五险一金”，解决离任后顾之忧。建立关爱帮扶长效机制，利用春节、七一等节日慰问困难离任村干部20余人次。严肃审查考察。落实落细正常离任村干部生活补贴制度，从严把握新增标准，规范化审核离任村干部资格及退休养老金领取现状，让离任村干部退有所养，老有所依。严格返聘程序。健全离任返聘制度，针对村干部离任后返聘情况一事一议，经村“两委”研究决定提出申请，镇党委会研究同意，并由行政村为主体签订返聘协议，明确返聘时间和待遇，保障农村新老干部平稳交替衔接。
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