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司徒镇以“党建+”为农特产品发展赋能增势

司徒镇党委坚持把党的建设作为推动乡村产业发展重要引擎，持续探索创新“党建+”发展模式，着力走出一条党建联建、联农强农、以产兴产的农特产品发展新路径。

“党建+电商”，精准灌溉“好苗子”。镇党委通过党建联建、部门联动、党员带头等方式，吸纳乡村青年干部、村妇女主任、致富带头人等优秀人才组建助农销售队伍，推动储备本土电商人才。推动行业协会发挥主力军作用，做实直播示范引领，针对性开展电商人才培训65期，深入田间地头开展实景直播83次。构建“农户+协会+专家”模式，邀请赵亚夫团队现场传授农户种植和直播知识。鼓励“新农人”群体积极担当，联合协会骨干开展直播专题培训3期，培训人员超100人次，共享直播间带货2场。发起“家门口”的直播，通过与电商企业建立合作关系，多渠道多平台推广“司”字号农特产品品牌，持续壮大村集体经济。截至目前，已吸引游客30万人次，带动水蜜桃、葡萄、蓝莓等农特产品销售超1000万元。

“党建+协会”，绿色扩容添动力。建立党组织与花木协会之间的联通联动机制，在苗农、苗企最关心的政策扶持、资源配置、市场渠道等方面制定个性化、差异化的服务方案，帮助解决实际需求、打通痛点难点。一方面，搭建产业服务“大平台”，通过微信群将苗农、苗企纳入服务对象清单，积极提供产业用地、技术指导、销售渠道共享等“一站式”服务；另一方面，利用“印象司徒”镇级就业平台，帮助近百名村民就近就便上岗，实现村民收入平均增幅达20%。依托1.8万亩优质苗木资源，加快推进苗木集散中心建设，形成规模效应，延伸上下游产业链，为苗木产业发展注入新动力。

“党建+商会”，催化提质助发展。找准党建工作和商会协会的融合点，持续激发乡村振兴的内生动力，以高质量党建引领乡村高质量发展。推动“地产地销”互融互促，借助商会力量，发动商会中本地企业消费帮扶本地农产品，通过“农特产品+工会福利”的方式带动农产品销售超50万元。组织开展“农业项目和农产品园区直通车”行动，推动园区优质农产品进入上海、南京等市场，销售水蜜桃、葡萄等农特产品2.6万余斤，销售总额超25万余元。做强“以商引商”，实现康乐生猪研发中心等3个重点农业项目相继签约落地，总投资达1亿元。商会会员企业踊跃出资近300万元，沿司徒生态大道建设便民驿站2个，在为游客提供便民服务、茶饮休憩的同时，展示销售“司”字号农特产品。

延陵镇以红色美丽村庄引领农文旅融合发展

延陵镇党委聚焦红色阵地设施落后、文化内涵挖掘不充分、红色资源带动效应弱等问题，以九里“红色村”建设为契机，筑牢红色阵地，提升文化内涵，推动农文旅融合发展，为乡村振兴添活力增动力。

筑牢一线堡垒，提升红色引擎源动力。深入挖掘革命先烈、地下交通员、退役军人的真实事迹，收集整理《解放日报》《新华日报》关于延陵战斗的新闻报道及红色史料40余篇，图片资料300余幅。提档升级九里村贺甲战斗旧址、地下交通站、红色庭院等红色节点，还原历史场景，融入声光电、LED屏影像播放等技术重新布展，实现布局、功能、内涵全面优化提升。开展13期“青代‘延’、‘陵’先跑”系列活动，通过“青年之声”讲述延陵故事，分享心得感悟，培养配备5名优秀讲解员，更好推进红色文化传播和红色精神传承。

推进“星火工程”，提升红色文化牵引力。聚焦文化“铸魂”，打造诚信文化展示空间，设置“思政微课堂”，以季札的经历、典故、品行，全方位呈现“诚”“俭”“让”“廉”的政德魅力，铸牢对党忠诚的政治品质。建设占地60余亩的国防教育基地，开发军事类体验项目，以寓教于乐的方式实现沉浸式教育。聚焦“雏雁”培育，推进村干部学历“8090”计划，组织16名村干部进行学历提升，培养选配27名懂农业、善治理、会经营的后备干部，提优村干部队伍结构。聚焦“根脉”强基，规范党员发展程序，融入实地参观、红色观影、志愿服务等培养形式，组织法律咨询、课外辅导、健康义诊等志愿服务211次。今年以来开展理论宣讲384场，红色教育活动83批，文化演出27次，拍摄红色影片1部。

融合生态资源，提升红色村庄辐射力。统筹优势资源，组建省级特色田园乡村联合体党委，串联九里景区、柳茹古街、庄湖湿地等景观节点，构建“一村一品”全域旅游新格局，吸引15家特色小吃、纪念品、土特产商家入驻，提供就业岗位80多个。推广“支部+合作社+党员”模式，发展生态农业、青虾养殖、稻鸭共作大米种植等特色产业，拓宽线上线下销售渠道，做优做强特色农产品文章。集中党员群众力量，健全村民议事机制，推进人居环境整治，开展文明户评比、流动普法等活动20余场，党内关爱慰问208人次，促进形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。
〔简讯〕
界牌镇“党建+便民”彰显为民服务“温度”。结合省经济发达镇创建工作，投资400万元升级改造镇便民服务中心，设置一站式服务开放办公区、企业专区、公安专区、24小时自助服务区等十大功能区，承接公共服务、行政许可等事项198项，建成以来日均办件量超120件，同比增长80%。组建“送服到家”“送服到企”党员服务队，今年为200余人次提供“上门办”服务，为重点产业类项目帮代办事项超100件。紧扣区域产业特点，牵头与丹北镇、常州孟河镇携手打造“跨域通办”服务平台，三地群众通过网办和联办方式可异地办理社保类事项23项。创新设立“办不成事”反映窗口，建立“专职接待人员+部门业务能手+党政领导领办”响应服务机制，发挥在多部门间穿针引线、弥合“空白地带”的功能，有效解决急难愁盼问题25件，让“办不成事窗口”成为“事办不成”的终点站。
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