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访仙镇从严从实加强村干部队伍建设

访仙镇党委坚持把加强村干部队伍建设作为基层党建工作的重中之重，按照“建立制度、严格尺度、稳妥过渡”的总体原则，在村干部“选、培、管”上发力，积极探索村干部队伍精细化管理的有效路径，着力建设一支政治坚定、能力出众、作风优良的村干部队伍。

选有标尺，把好选人用人关口。制定出台《访仙镇党委关于加强村干部队伍建设的若干规定》，根据村庄规模、人口数量、村级财力等情况严控职数、核定缺额。坚持“凡进必考”， 采取“镇招+村聘”的方式把好村干部队伍“入口关”，各村一律不得采取“村选+村聘”的方式自行聘用村干部。通过发布招考公告，有序开展笔试、面试、资格复审、政审和公示，邀请纪委、组织等部门全程参与指导监督。两次公开招考录用16人，其中本科及以上学历12人、退役军人3人，均未收到负面反映，为全镇村干部队伍持续注入“新鲜血液”。

培出成效，提升干事创业能力。坚持多方位培养，不断锤炼村干部队伍担当作为的本领。选派三批次19名年轻村干部到镇信访、安监、环保等部门实岗锻炼，将工作表现作为日常评价和明年换届进一步使用的重要依据。举办一期18人次年轻村干部农村工作经验交流会、2期22人次农村集体“三资”管理培训班，针对性解决基层实际工作难题。明确“奖学”补助标准，对在职村干部自主提升学历或考取社工证的发放一定金额补助，今年以来已有42名村干部提升学历、13名村干部考取社工证，发放“奖学”补助4万余元。

管必从严，推动队伍有序更替。落实《关于从严管理监督村（社区）干部的若干举措》，已调整村书记1人，明确4名村书记接班人选，力争明年6月底前新调整4名村书记，9月底前全部调整到位。对4个村开展离任审计，重点核查村级财务、集体资产处置等情况，同步对村党建工作进行专项督查，帮助整改提升。动态掌握村干部适岗履职情况，对4名不能专心专职从事村级事务的村干部予以清退。针对到龄退休但未离任的长期返聘现象予以明确界限，在实现“传帮带”的基础上实行到龄离任，即辞去“两委”职务、退出定额身份、腾退办公室、不再参与村级事务，已有9名村干部到龄离任，通过退前谈话等方式保证平稳有序退出。
高新区严把“三关”抓实党员教育管理

高新区党工委坚持把党员发展和教育管理作为加强基层党组织建设的重要抓手，把好入口关、思想关、日常关，着力提升党员教育管理实效。

严把党员发展“入口关”，提升组织“战斗力”。聚焦重点领域，科学制定年度党员发展工作计划，新发展党员52名，其中返乡创业人员、种植养殖能手、退伍军人、“两新”企业工作人员共计29人，持续优化党员队伍结构。全面推行发展党员全程纪实制度，以“程序严密、流程清晰、档案齐全、质量可控、责任可查”为主要内容，对党员发展工作全程把关，在票决、公示、备案等方面严格审核，及时清理不符合条件的人员，推动发展党员工作规范化。今年共开展2次入党积极分子党的基本理论考试，接收预备党员52人，预备党员转正56人，摸排和采集流动党员信息169人，梳理在职党员档案3391人。

严把党员教育“思想关”，提升组织“凝聚力”。坚持“线下+线上”双管齐下，实现党员教育“零距离”。线下采取“理论课堂+现场教学”的方式，组织发展对象进行理论培训2次覆盖55人次，47个党支部组织1255名党员赴参观红色教育基地参观学习，提升党员的党性修养和学习能力；线上依托“学习强国”、微信公众号、基层党员微信群等平台，定期推送党务知识与学习资料，打造线上党史课堂，推动党员理论学习融入日常、抓在经常。聚焦老党员、困难党员等群体，常态化开

展送教、送学上门活动，结对帮扶学习410余次，邮寄学习资料、推送学习内容740余次，确保学习教育“不掉队”。

严把党员管理“日常关”，提升组织“行动力”。推动47个村（社区）精准划分网格，将党员服务力量下沉一线，每个网格配备1名网格长和网格员，明确管理服务事项，打通基层党组织和党员联系服务群众的“最后一米”。通过入户走访、网格微信群、电话访问等方式，收集意见建议265条，帮助解决破损道路修复、危房改造和下水道疏通等实际困难133余件，化解78起矛盾纠纷，推动“人在网中走，事在网中办，情在网中结”。积极开展党员“亮身份、践承诺、树形象”活动，组建各类党员志愿服务队伍近50支、在职党员到村（社区）报到616人，开展乡村振兴、人居环境整治等志愿服务活动198次，切实为群众排忧解难。
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